## CMEHA



6 ИЮНЯ 1933 года в Ленинградском Малом о икин выз года в ленииградском малом опериом, деатре был показам первый балетимй спектака». Это была «Арлекинада» Дриго, поставленная федором Васильевичем Лопуховым. До торго-балет в Малом опериом тоже существовал, однако участвовал лишь в постаков-ках оверы и оперети. С «Арлекинады» и пачалась новая жизнь — балегиая труппа получась объективаться получась объекта пределення пределення получась объекта пределення получась объекта пределення получась объекта пределення получаство объекта получаство объекта получаство объекта по объекта получаство объекта получаство объекта получаство объекта по об чила пряво самостоятельного существования. И все же, несмотря на появившиеся в афяше балетные спектакии, театр все еще назывался Малым оперным, и только в шестьдесят шестом к названию тевтра прибавилось слово «балет». Сегодня в Ленинградском Малом театре оперы и балета эти два вида сценического ис-

кусства существуют равноправно и равно ус-

- В минувщий понедельник

у нас в театре состоялся боль-шой праздничный вечер, посвяшенный знаменательной для всех жас дате. Я не собираюсь давать тому, что было ДУШОЙ **ИСПОЛНЕННЫЙ** ПОЛЕТ...

> БАЛЕТНОЙ ТРУППЕ **ПЕНИНГРАДСКОГО** МАЛОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА-**50 ΠΕΤ**

пешно. Уверенно поддерживая репутацию «ла-боратории советской оперы», оперия труппа осванавет все новые пласты русской и совет-ской музыкальной культуры. Валетный коллек-- поиск новых форм, тив идет тем же путем нового пластического языка, новых музыкаль-ных образов характеризует почерк коллектива комсомольско-молодежного, лауреата премин Ленинградской комсомольской организации.

енинградской комсомольской организации объет лау-Сегодня балетную труппу возглавляет лау-Государственной премия РСФСР реат і осударственной премии РСФСР НИКО-лай Бояринков. Наш корреспондент Т. Отого-ва попросила его рассказать о нынешнем де коллектьва, о понсках, перспективах я проблемах, которыми живет сегодия балетный коллектив Малегота.

- восемь фрагменная часть тов из балетов, что на сегод-няшний день еще только в за-На будущий CC3OH

приступить к работе над балетом «Макбет», номер из кото-рого был показан на вечере. Композитор Шандор Калаш написял, на мой взгляд, прекрасную музыку, тесно связанную с музыкой шекспировского театра. «Макбет» станет одной из жайших наших премьер.

Показаля мы в номер вз ба-лета «Маленький принц», который задуман как внеплановая работа коллектива. Музыку спектаклю пишет совсем молодой композитор, сту-

лент Ленинградской консерва торим Юрий Красавии.
В планах и балет «Фауот» Это не гетевское произведе-вие, но одна из меогочись ленных легенд о Фаусте. Сприс такдь «Фауст» был сочинен в свое время известным балёт-мейстером Жюлем Пере, и сценарий его сохраничея. Сохрани-лась также и музыка Пуни, написанная для этого балета. Однако, првдя к решению ста-вить «Фауста», мы повяля, что сценарий может в должен сушествовать, по музыка Пуни в данном случае безнадежно устарела. Поэтому мы решили заказать новую музыку и снова обратились к Шандору Ка-

Три эти балета собираюсь ставить сам, в в планах те-атра — и постановки Леонила Лебедева, уже хорощо известного ленянградским любителям и поклояникам балета, и ра-бота Сергея Викулова, высту-пающего в качестве балетмей-стера в балете «Остров мерттем в одлете состров мерт-вых» на музыку Рахманинова. Этот одновитный балет запу-ман для вечера, в котором идет рахманиновская одера

Алеко». Показали мы на нашем раздиячном отчете и номер празднячном отчете и номер из балета «Женитьба», который также в наших планах. Музыку к гоголевскому балету вишет Алексанар Журбин. Совсем скоро, четырналцато-

Совсем скоро, четырнадцато-го июня, на нашей сцене со-стоится вечер Леонида Лебедева-этот вечер проходит по якклуба. В планах клуба летные вторники: это наш вы-колной день. Теперь в эти дни у нас можно будет посмотреть

концерты на семестоятельно или во внеурочное время подготовленных работ.

Эта форма рабаты е молодыми для важня. Ведь время сейчас для театра не простое, ндет про-цесс смены поколений. Уходят со сцены ведущие наши солисты, те. кто так ярко и уве-ренио начинал здесь двадцать лет назвд. Кто придет им на смену? Смогут ли оня сказать в искусстве столь же запомина-ющееся и убедительное слово? Во всяком случае проблема со-листов стоит сейчас перед нами остро и очень серьезно. А на будущий сезон встанет еще одна, не менее серьезная пробле-

ма — смена кордебалета.
Театр без новых сил
шествовать не может. И не менее проблема молодого балетмейстера в театре стоит остро. Дебют — вопрос слож-, и часто оказывается «пало двух концах». В консерваторских классах из постав ленных номеров очень складывается самое благопри ятное опучнение от паботы молодого балетмейстера. А потом - WOTON OR HUNKONET HE CUE и не может справиться ни с ней, ни с артистами. Вель только на сцене проявляется тольно на сцене произвлистом умение мыслять праматургиче-ски. Поэтому деборт может и не праучиться, у нас такие слу-чая были, но все равно рисковать наде.

... Специально к юбилею пы подготорния выставку, посфятруппы. Прошлому коллектива посвящем экспозиция в фойе бельэтажа. Чуть не с самых цер-выс дней нашей труппы у мас в музее паботала Кира інко-лаевна Липхарт. Как выяго знала она прошлае дня ножлекее фотографии рассказывают нам о замечательных днях и делах нашего белета, миля и делях нашего овлета, когда в нем работеля Лонухов, Фенстер, Лявровский... А в верхнем фойе — сегодняшний дейь, современный ремертуар, ...Мы относимся к обилею, мак и серьемому творизостичу

как к серьезному творческому отчету перед нашими эрителями. Поэтому сегодня делимся

с ними нашный планами. Хотим еще более часто об-ращаться к современной музыке, содвучной мяшим пластичеглашать моложых постановши-ков. Хотим, чтобы наш почерк изнавали сразу и безошибочно. И чтобы все наин прошаже довых понсках — сегодняйних я завтрашнях.

- Сцена из балета «Геракл».
- Ндет праздничный кон-церт.

напря сцена сегодий, ф. основ-Фото Ю. Истомина

на нем показано, хочу только отметить, что избранный нами в конперте принцип — демон-страций, сегоднящиях наших поиожов и взгляд в завтрашний деи£Ужилектива — не случаен. Заглянув в будушие спекзаглянув в оудушие слектакли, познакомив арителей с отрърками из них, мы хотели похазать направление изшего поиска. Ведь день завтрашчий вытекает из сегодняшинх довытемает на сегодняшних до-стижений, а они, как наместию, том на пустом месте ра-егул Вх. основа — традиции, кого да богата наша труппа, вмест славную и поучитель-ную и тория Всль эта история свять с такими замечательсваты с такнип замечатель-ныма, яменами, как Лопулов, Дварбаекий, Фекстер, Чергы-нев. Вниоградов. Злесь были гоставлены спектакли, стажще всторией советского балетного

Перякя часть нашего вечера в спектавлей, илущих на